

# 焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2012年9月 26 中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育  
农历壬辰年八月十一 星期三 国内统一刊号：CN41—0007 新闻热线：8797000

总第 10820 期 今日 8 版

恭祝全市人民中秋国庆双节快乐

## 新山阳商城

诚邀各界人士前来购物、休闲

9月30日~10月7日每天大型戏曲歌舞演出

地址:焦作市人民路与中原路交叉口北侧 电话:(0391)3885111 3883111  
乘车路线:市内乘12路、15路、18路、25路公交车到新山阳商城下车即到



## 我国首艘航母 正式交付海军

### 胡锦涛登舰视察 温家宝宣读贺电

会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面,具有重大而深远的意义。

仪式结束后,胡锦涛徒步登上“辽宁舰”,检阅了海军仪仗队。随后,胡锦涛、温家宝等领导同志来到飞行甲板和部分舱室,认真察看舰上设施设备,与官兵亲切交谈,详细询问工作、训练和生活情况,会见参与我国第一艘航空母舰建造的科技人员、干部工人和部队官兵代表,并与大家合影留念。胡锦涛对航空母舰建造取得的成绩给予充分肯定,要求部队和承建单位高标准完成好后续各项工作任务。

仪式上,郭伯雄宣布第一艘航空母舰交接入列和舰名舷号,常万全主持仪式,吴胜利和中国船舶重工集团公司总经理李长印分别发言。

经中央军委批准,我国第一艘航空母舰命名为“中国人民解放军海军辽宁舰”,舷号为“16”。

9月25日,威武的海军仪仗队在“辽宁舰”上准备接受首长检阅。经中央军委批准,我国第一艘航空母舰命名为“中国人民解放军海军辽宁舰”,舷号为“16”。“辽宁舰”交接入列后,将继续开展相关科研试验和军事训练等工作。

新华社大连9月25日电(记者曹智、陈万军、李宣良)我国第一艘航空母舰“辽宁舰”已按计划完成建造和试验试航工作,25日上午在中国船舶重工集团公司大连造船厂正式交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席交接入列仪式并登舰视察。

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝一同出席并宣读党中央、国务院、中央军委的贺电。中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄,中共中央政治局委员、中央军委副主席徐才厚,国务委员兼国务院秘书长马凯,中央军委委员、总装备部部长常万全,中央军委委员、海军司令员吴胜利

出席仪式并陪同视察。初秋的大连港,阳光和煦,波光粼粼。停泊在码头的“辽宁舰”悬挂满旗,舰上官兵精神抖擞,分区列队。10时许,交接入列仪式在雄壮的国歌声中开始。胡锦涛向海军舰艇部队授予军旗和命名证书。温家宝宣读了党中央、国务院、中央军委的贺电。贺电指出,我国发展

航空母舰,是党中央、国务院、中央军委着眼国家安全和发展全局作出的重大战略决策。第一艘航空母舰顺利交接入列,对于提高我军现代化水平,促进国防科技工业技术进步和能力建设,增强国防实力和综合国力,对于振奋民族精神,激发爱国热情,鼓舞全党全军全国各族人民奋力夺取全面建成小康社会

## 全国资源型城市及独立工矿区可持续发展和棚户区改造工作座谈会在京举行

### 我市作书面发言

本报9月25日北京电(特派记者张蕊)9月25日,全国资源型城市及独立工矿区可持续发展和棚户区改造工作座谈会在京举行。28个省(市、自治区)、国务院有关部委和单位、国务院批准确定的69个资源枯竭城市、安徽省淮南市等5个典型资源富集城市、河北省唐山市古冶区等4个典型独立工矿区的主要负责人参加了会议。我市是国务院批准确定的资源枯竭城市之一,市委

副书记、市长孙立坤参加会议。座谈会的主题是系统总结资源枯竭城市转型和棚户区改造工作进展情况,分析研究存在的困难和问题,部署今后一个时期资源型城市可持续发展和独立工矿区改造工作,加快推进棚户区改造。国家发展改革委、住房和城乡建设部、辽宁省阜新市、山东省枣庄市、新疆维吾尔自治区富蕴县、湖北省黄石市负责人在会上发言,我市和吉林省辽源市、

江西省萍乡市、四川省石棉县、湖南省临湘市、安徽省淮南市、山东省东营市作书面发言。会议安排座谈会现场放置四个城市的展板,我市是其中之一。会前,各位领导和参加会议人员参观了《发展大旅游强力促转型》展板,对焦作大力发展旅游业带动三产发展、城市建设、生态建设和民生改善给予高度评价。①3

## 为每一个孩子预约健康

### ——看我市怎样在全省率先实现“国家免费孕前优生健康检查项目”全覆盖

本报记者 刘婧

生育一个健康聪明的孩子,是每个家庭共同的期盼。当一家人欣喜地迎接新生命,却看到宝宝生下来就有缺陷时,所有的父母都会悲痛欲绝。孟州市西魏镇的宋敏(化名)夫妇就曾经经历过这一幕。

脑瘫儿子的出生,成了宋敏一家噩梦的开始,夫妇俩背上了沉重的心理负担,整日生活在困苦无望中,甚至恐惧再次生育。

2010年,西魏镇计生办的工作人员敲开了宋敏的家门,渴望生育一个健康宝宝的宋敏夫妇参加了“国家免费孕前优生健康检查项目”活动。计生部门为他们建立了个人档案,实行跟踪随访,怀孕后全程服务。2011年,宋敏生下了一个健康的儿子,夫妇俩给儿子起名康康,幸福的笑容在这个家庭重新绽放。

关心优生就是关心未来 宋敏享受到的“国家免费孕前优生健康检查项目”是我国预

防出生缺陷的重要手段。2010年,这一项目在我市落地。当年,孟州市、修武县被列入全国首批试点县市。2011年,我市在全省率先实现了“国家免费孕前优生健康检查项目”全覆盖。2012年,我市10个县区全部进入国家试点范围。几年间,重视生育为自己的宝宝预约了健康的未来。

出生缺陷也叫先天异常,简单地讲,就是婴儿出生前在母亲子宫内因发育紊乱引起的身体结构、物质代谢等方面的异常,如先天愚型、兔唇、腭裂、猫叫综合征、“海豹胎”等。

出生缺陷是家庭难以承受之痛。据国家出生缺陷监测中心1996年至2007年的监测数据来看,出生缺陷发生率从1996年的0.87%上升到2007年的1.48%,上升趋势较为明显,每年肉眼可见的先天畸形和出生后逐渐显现的缺陷约占出生人口数量的4%~6%。我省出生缺陷发生形势也很严峻,每年约出生6万~8万名缺陷儿。(下转三版)

## 关于中秋节国庆节放假安排的通知

各县市区、各有关单位: 根据《国务院办公厅关于2012年部分节假日安排的通知》和省政府办公厅有关通知精神,2012年中秋节、国庆节放假日期具体安排如下:9月30日至10月7日放假调休,共8天。9月29日(星期六)上班。

节假日期间,各县市区、各单位要切实加强应急值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件发生,要快速反应、妥善处置,并及时报告,确保人民群众欢乐祥和度过节日假期。

焦作市人民政府办公室 2012年9月26日

金秋河南硕果累累,中原大地学风正浓。继“一文九论十八谈”之后,全省上下竞相学习“新九论”,掀起了新一轮思想解放热潮,生动体现了省委提出的“学明白、想明白、说明白、做明白”工作要求。“四个明白”发轫于实践,形成于基层,来源于群众,语言朴素、简洁明了,彰显了发展的视野、思想的张力、实践的精髓。“四个明白”环环相扣,层层递进,相辅相成。学明白,是基础,是根本,是发展之需,是成事之道,是我们需要迫切树立的良好风气。

“学明白”是做好本职工作的坚实基础,是推动事业发展的不竭动力,是提高自身素质的有效途径。正如毛泽东同志所说:“有了学问,好比站在山上,可以看到很远很远的东西;没有学问,像在暗沟里走路,

摸索不着。”今天,“学明白”的任务和要求比以往任何时候都更为繁重、更为紧迫。应对当前复杂形势迫切要求“学明白”。当前和今后一段时期,国际政治经济环境复杂多变,我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期,同时新情况、新问题、新变化层出不穷。我们面临的机遇、挑战和风险前所未有,执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验摆在我们面前,改革发展稳定任务十分繁重。能否清醒认识形势、牢

牢把握机遇、沉着应对挑战,关键取决于我们的思想认识。学贵及时,只有真正“学明白”,才能全面审视当今世界和当代中国发展大势,全面把握我国发展新要求和人民群众新期待,才能不为任何风险所惧、不为任何干扰所惑,战胜一系列严峻考验。破解河南发展难题迫切要求“学明白”。当前河南经济社会发展总体持续、总体提升、总体协调、总体有效。但同时也应清醒地认识到,我省人口多、底子薄、基础弱、人均水平低、发展不平衡的基本省情没

## 让“学明白”成为一种风气

### □余轩炎

有从根本上改变,“钱从哪里来、人往哪里去、粮食怎么保、民生怎么办”等新老“四道难题”形成严峻挑战,区域竞争日趋激烈的倒逼压力巨大。学须“对症”,只有真正“学明白”,才能找到问题的关键和症结所在,有效化解城镇化发展滞后、结构性矛盾突出、“三农”问题困扰已久、发展不平衡等诸多困难和问题。提高党员干部素质迫切要求“学明白”。面对着河南改革发展的紧迫形势和任务,一些党员干部的全局意识、忧患意识、责任意识,为

民意识不够强,一些领导干部的领导方式、工作方法与新形势新任务的要求不相适应,精神懈怠的危险、能力不足的危险、脱离群众的危险、消极腐败的危险更加尖锐地摆在每一个党员干部面前。重视学习、崇尚学习、坚持学习,是我们不可推卸的责任和义务。

二〇一二年中国(郑州)产业转移系列对接活动开幕

本报(记者李舒雅 实习生廖俊)9月24日,2012中国(郑州)产业转移系列对接活动在郑州国际会展中心拉开帷幕。省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂,工业和信息化部副部长杨学山,工业和信息化部党组成员、总工程师朱宏任,国务院台办主任助理李亚飞出席开幕式并共同启动开幕式装置。市委副书记、市长孙立坤,副市长乔学达率团出席开幕式,并参加了产业转移暨新型工业化成果展、产业合作行动宣言暨产业转移系列合作签约仪式等相关活动,参观了焦作市产业转移暨新型工业化成果展厅。

2012中国(郑州)产业转移系列对接活动,是由河南省人民政府、工业和信息化部主办,省工业和信息化厅、省科技厅、省商务厅、省国资委、省政府金融办、省国防科工局、省通信管理局、省台办、郑州市人民政府承办。此次活动以“开放、合作、发展、共赢”为主题,以承接产业转移、加强区域合作为主线,突出地域特色,创新引领和转移提升,通过搭建区域性产业转移合作对接平台,促进东中西部产业互动互补,不断优化生产力布局,加快新型工业化进程。本次活动全省共计签约了987个项目,签约总额5156亿元,其中省外资金4428亿元。

为确保此次活动取得实效,我市早入手、早布置,由工业和信化局牵头,各有关部门密切配合、通力合作,提前做好招商项目的征集、筛选、包装和对接工作。在活动中,我市共签约项目31个,涉及汽车及零部件、装备制造、食品、生物医药、电子信息、新能源和新材料等项目,签约总额达到173.7亿元,其中利用省外资金150.2亿元。

当天上午,孙立坤一行到我市产业转移暨新型工业化成果展厅,兴致勃勃地观看了展览。在我市精心布置的企业展台上,孙立坤与企业负责人亲切交谈,询问企业发展有关情况,并鼓励他们要抓住产业转移的机会,以开放的姿态谋求合作发展,为我市工业转型升级和促进经济社会发展作出更大贡献。

为进一步宣传我市建设中原经济区经济转型示范市工作,集中展示我市承接产业转移优势和成果,展现六大支撑产业、四大新兴产业及特色产业成就,凸现装备制造业的优势以及我市9个省级产业集聚区发展状况和省百百强企业的风采,我市展区共布置5个功能模块,布展面积500平方米,其中包括承接产业转移成果展、六大支撑产业承接展、四大新兴产业展、9个省级产业集聚区发展状况展,还利用分布式灯箱展示了山水焦作、太极文化等。各展块以灯箱彩图为主,辅以实物、大屏幕现场演示和声、光、电等现代科技手段,使整个展区展示有新意、有亮点、有特色,充分展示了我市在中原经济区经济转型示范市建设中取得的成果,受到了参会领导的好评和众多客商的关注。

据悉,此次产业转移对接活动为期3天。活动期间,我市代表团将分别参加中央企业参与中原经济区建设河南行集中活动、建设中原经济区院士行——给力中原活动、中原经济区信息化与工业化深度融合高层论坛、新疆生产建设兵团农十三师产业援疆推介会暨合作签约仪式、产业转移银企合作对接会、食品安全郑州诚信宣言暨食品产业集群式承接产业转移专题对接活动、汽车及零部件和智能化装备制造产业集群式承接产业转移专题对接活动、2012豫台产业合作洽谈会暨中原行等系列活动。①3

## 林效廷“和荷风”摄影作品展昨日开展

本报(首席记者董亚洲)长风光和花卉摄影。本次展出的是他在近年来创作的涉及300多个荷花品种、1万多张摄影作品中精选出来的60幅荷花摄影作品。这个摄影艺术展览是焦作市摄影家协会为喜迎党的十八大、宣传和谐理念、促进廉政文化建设而特地举办的。①3

林效廷现任焦作大学校长,2011年加入中国摄影家协会,擅

学明白 想明白 说明白 做明白

### 学习把握“四个明白” 推进“三化”协调发展